

点亮微心愿 真情暖童心



本报记者 贺兴亮 摄

本报讯 我希望能拥有一个芭比娃娃，我想要一双运动鞋，我想要一个漂亮的文具盒……3月5日，市城区中商广场内的一块“心愿墙”吸引了很多人的注意，墙面上粘贴了245名小朋友的心愿，不一会儿心愿认领服务台前挤满了咨询认领的爱心人士。

原来这是永定区团区委主办的“情暖童心圆梦同行”微心愿认领活动现场，245个心愿都是通过前期筛选征集到的家庭困难儿童或留守儿童的心愿。记者了解到，有意愿的市民可自愿认领自己能为、愿为的“微心愿”，为小朋友们提供力所能及的帮助，在认领“微心愿”后，填写认领登记表，确保每一个已认领的“微心愿”不落空。

一本书、一盒彩色画笔……一个个微小的心愿，在很多人看来微不足道，但这却是那些困难家庭子女、留守儿童对美好生活的向往和期待。活动中3位身穿制服的消防官兵正在认真挑选心愿，其中一位名叫周利森的告诉记者，他是永定区消防大队的一名官兵，单位上通过微信提早就知道了这个活动，他们三人是代表单位来认领心愿的，能帮助完成的愿望虽然不大，但能让他感受到这个社会的关爱和温暖，希望他能送这件小事中懂得感恩，努力学习，以后也能多帮助别人。周利森说，他自己还

以个人的名义认领了一名罗水中心学校六年级学生想买滑板的心愿，绵薄之力能够帮助别人自己其实也收获了快乐。

心愿墙上还有一些比较特殊的心愿，心愿卡的背后附有一封信。相比很多同龄的孩子，留守儿童不仅承担了更多家庭的责任和生活的压力，而且因为长期缺少父母的关心和爱护，孩子们在有心事或者有需求时，缺少适合交流的对象，通过活动孩子们可以以写信的方式将那些无处诉说的心事说给陌生人听，李同学便是其中一名。除了想要两本日记本和彩色铅笔外，李同学还将自己的小秘密写在了信里，父母从小离异，她和弟弟由爷爷奶奶带大，父亲常年在外打工，只有过年才能见父亲一面，即使生活过的很艰苦她依然觉得还是有很多值得开心的事，她想把这些事情都记在日记里，用彩色描绘自己的心情。爱心人士李军在认领了她的心愿后说：从她的信中能够感受到这是个阳光的小女孩，希望通过帮她圆梦能让她更加快乐。

以爱传递希望，梦想也会发散五彩的光芒。据悉，截止到3月6日，245份心愿已被认领160份，心愿全部认领完后永定区团区委将统一组织志愿者把爱心人士选购的物品送到小朋友手中。

(本报记者 陈硕)

公益骑行呼吁市民保护母亲河

本报讯 3月5日，永定区河长办联合区人大、区党校等单位共同开展“推行河长制 保护母亲河”公益骑行宣传志愿服务活动。

当天下午3点，80名志愿者在市民广场集合，从澧兰中路开始，全程围绕母亲河澧水河，共骑行近15公里。志愿者一边骑行，一边向市民发放《一张图读懂河长制》宣传资料，动员大家加入到保护母亲

河队伍中来，积极践行绿色低碳生活理念，共建“河畅、水清、岸绿、景美”的美好家园。

开展公益骑行宣传活动，用实际行动保护母亲河，助力推行河长制，旨在让广大市民进一步增强护河爱河意识，践行节水护水理念，将全面推行河长制工作推向新的高潮。永定区河长办邓敏宙说道。

(周海燕 王丹)

我市将重奖10名残疾人自强模范

本报讯 近日，市残疾人工作委员会发出通知，今年3-5月将评选10名残疾人自强模范，在5月的全国助残日期间召开先进事迹报告会并予以表彰，奖金为每人10000元。

本次评选表彰旨在积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬人道主义精神和中华民族传统美德，倡导平等、参与、共享的现代文明社会残疾人观，树立残疾人自强自立先进典型，推进张家界市残疾人事业高质量发展。

本次残疾人自强模范的评选范围为：在社会主义现代化建设和全面建成小康社会的进程中，自强不息，锐意进取，奋力拼搏，勇于创新，取得突出成绩的张家界

户籍并持有中华人民共和国第二代残疾人证的残疾人。

评选表彰的条件为：遵纪守法、诚实守信，并具备下列条件之一的，可作为全市残疾人自强模范推荐对象：身残志坚，自强不息，事迹感人，在残疾人中得到普遍赞誉，有较好的社会影响；有技术革新、发明创造，或出版专著、论文，获得市级以上科技成果奖，自主创新，取得显著经济与社会效益；自主创业取得成效，并积极创造就业岗位吸纳残疾人就业，得到残疾人和社会广泛赞誉普遍认可；积极参与社会公益事业和公益活动，乐于奉献，为经济社会和谐发展作出较大贡献；在其他领域取得显著成绩，作出重要贡献。需特别

提醒的是，全市机关事业单位公职人员不参加此次评选。

本次评选分为三个阶段，第一阶段为推荐，由乡镇残联推荐、县残联初审后于4月12日前上报推荐材料。第二阶段为确定表彰对象，市评选表彰工作领导小组办公室对推荐对象及其材料进行复审，市评选表彰工作领导小组研究确定拟表彰对象，公示5个工作日后，正式确定表彰对象。第三阶段为表彰，在5月助残日期间，召开先进事迹报告会并予以表彰。

欢迎全市优秀残疾人及其亲友到户籍所在地乡镇（街道）残联、区县残联自荐或推荐。

(通讯员 唐登浩)

慈利县举行学雷锋志愿服务活动启动仪式

本报讯 3月5日是第56个学雷锋纪念日，慈利县在人民广场举行以“弘扬雷锋精神 共筑幸福慈利”为主题的学雷锋志愿服务活动启动仪式。

仪式在金慈实验小学20名小学生与所有志愿者一起以快闪形式演唱的《学习雷锋好榜样》歌声中拉开序幕。仪式现场，县农商银行、众创空间、青创中心等新成立的学雷锋志愿服务队接受授旗。零阳镇政府、乡镇团委、县教育局、县公安局等17支志愿服务队组成的志愿服务一条街成为一大亮点，为市民提供免费的业务咨询等服务；县人民医院、县中医院、县消防大队志愿服务队还现场讲解演示了急救知识和基本操作流程以及预防火灾知识教学。

据了解，今年的3月学雷锋活动月，慈利团县委还将组织全县各级团委开展党的十九大精神八进活动、文化科技卫生三下乡、社会实践活动、禁毒禁赌宣传活动、阳光助残志愿服务活动、希望工程一元捐活动、情暖童心微心愿认领志愿服务活动、争当河小青助力河长制活动、捐献一袋血、传递两分爱活动以及争当县城保洁员卫生清洁活动。

(本报记者 宋世秀
通讯员 毛伟 喻子杰)



3月5日下午，市委宣传部、市文明办和爱心联盟志愿者一起看望慰问张家界市道德模范、张家界市爱心联盟原会长燕宜勇。燕宜勇2012年至2016年担任会长，他带领志愿者积极帮扶孤寡老人、抗战老兵、贫困学生、残疾人等困难群体，组织、参加爱心公益活动300多次，还个人资助了10名贫困学生。

刘浩 摄



3月5日上午，市文明办工作人员先后到由爱心联盟实施的“焕新乐园”项目对象永定区西溪坪贫困学生覃雪嫣和覃云家中，查看两位学生改善的房间。

“焕新乐园”是关爱低保家庭儿童的公益项目，项目以改善低保家庭儿童居住环境为切入点，为永定区30位6-16周岁低保家庭儿童改善房间环境，30位学生房间的改善基本完成，现进入为期一年的陪伴阶段，爱心联盟将联合吉大张家界学院青年协会派志愿者每个月到每一位学生家至少一次，为他们辅导功课、和他们交流。

张西 摄



3月7日下午，张家界金海学校八年级1702班师生、家长来到永定区爱心林启智教育学校开展社会实践活动中，与爱心林启智教育学校的自闭症、智障孩子一起游戏互动、做手工。现场，1702班师生家长还赠送了牛奶等爱心物资，并现场募捐爱心款项，为自闭症、智障孩子送去温暖。

(本报记者 李成义
通讯员 屈巧云 摄)